

Лимоны, имбирь, коронавирус: как красноярские сети наживаются на людской доверчивости

Коронавирусная инфекция является самой обсуждаемой темой по всей России. И как это обычно бывает не обходится без мифов, которые начинают транслировать все сарафанные радио страны. Среди населения очень быстро распространилась ложная информация, что употребление в пищу большого количества имбиря и лимонов снижает риск заболевания. И, конечно же, не обошлось без тех, кто на фоне всеобщей паники решил воспользоваться ситуацией, красноярские сети «Командор» и «Красный Яр» сразу же взвинтили цены на эти продукты до небес.

Изначально ажиотаж на имбирь и лимоны появился, как водится, в Москве, когда в магазинах поднялся спрос, за один день цены на эти продукты выросли в несколько раз. Есть мнение, что интерес подогревается в социальных сетях пиарщиками крупных дилеров. И лимонно-имбирная лихорадка покатила по стране.

Красноярские сети не отстают от общероссийских трендов и тоже решили поднять цены, ведь имбирь и лимоны, которые раньше покупались штучно, начали просто сметать с торговых прилавков.

В «Красном Яре» цена на лимоны изменилась в четыре раза и стоимость одного килограмма лимонов составила 550 рублей, а стоимость имбиря взлетела до 1,5 тысяч. В торговой сети «Командор» цена на имбирь более чем в два раза выше по сравнению с «Красным Яром» и составляет 3300 за килограмм.



Лимончик `не первой свежести` в `Красном





Красный Яр`



Возмущённые жители в попытке найти правду обратились в соцсетях к депутату Заксобрания Красноярского края Елене Пензиной. Как сообщает Елена цена у оптовых поставщиков на 4 апреля была 300 рублей за килограмм лимонов и 400 рублей за килограмм имбиря.

Помимо стоимости имбиря и лимонов Елене начали поступать жалобы, что в «Красном Яре» цены внезапно выросли также на молоко и муку. После того, как депутат написала, что будет обращаться в Управление федеральной антимонопольной службы, цены на молоко и муку моментально упали, а вот с имбирём и лимонами всё осталось как было.

Как же оправдывают цены торговые сети? Руководитель PR-службы сети гастрономов «Красный Яр» Елена Бурасова на своей странице в Фейсбук оправдывает цены тем, что выросли запросы у поставщиков. И стоимость закупа увеличилась на 400%. На лимоны в «Красном Яре» цена действительно изменилась в четыре раза. А как быть с имбирём? Цена на имбирь увеличилась в шесть раз.

Директор торговой сети «Командор» сообщил в своём интервью газете «Ведомости», что стоимость закупа лимонов у поставщиков доходит до 500 рублей, а корня имбиря до 2000. Даже если «Командор» закупает имбирь по 2000, то торговая наценка составляет 150%?

Не обошлось в этой истории и без вмешательства жён в обсуждение вопроса. Жена одного из учредителей «Командора» Наталья Сипетая на своей странице в Фейсбук опубликовала пост, в котором описывает стоимость корня имбиря, доходящую до 2000 рублей. Но почему то Наталья делает отсылки на московский «Фуд-сити», в котором стоимость корня имбиря — 4000 рублей за килограм, и на московскую розницу — 4500. Красноярск — не Москва и уровень заработных плат в столице намного выше, чем в Красноярске. И сравнивать столичные цены с красноярскими уж точно не стоит.



Елена Пензина
4 апреля в 15:18 · 🌐

И снова про лимоны.

Не поленилась и связалась с одним из поставщиков овощей и фруктов в Красноярске. Закупка этих дней у них была через Москву. Оптовая продажа лимона сегодня в Красноярске 300 и 350 рублей. Допустим, магазины накручивают 15%, следовательно, цена для розницы должна составлять от 345 до 402 рублей 50 копеек.

Так вот, эти, побитые моллю лимоны, на фотографии, оптом стоят 300 рублей.

Теперь про имбирь. Цена у оптовиков 400 рублей за килограмм. Какая наценка с учётом того, что в некоторых торговых сетях он стоит около 1 500 рублей, а кое-где и 3 с лишним?

Жду очередных нравоучений от пиарщиков продуктовых сетей.



Елена Бурасова
3 апреля в 21:30 · 👤

Сегодня вечером только ленивый не сообщил мне про пост Елена Пензина

Написала депутату в личку, но и тут тоже решила. Мы не козлы, закупочная цена увеличилась на 400%.

Сезон лимонов из Турции закончился, Китай закрыт, везём из ЮАР. Купили совсем чуть-чуть 🍌

Интересно, а депутату вот так назвать всю сеть козлами не разобравшись - это норм?

Чем больше читаешь такие высказывания, тем больше они похожи на оправдания. Не смотря на ажиотаж, к примеру, в красноярской «Ленте» имбирь стоит всего 429 рублей. Разные поставщики? Или у «Ленты» отдел оптовых закупок работает лучше?



Наталья Сипетая

4 апреля в 11:58 · 🌐

Про имбирь от #женакомандора . Вынужденное.

Это фото с ценой в 279,99 за кг сделано 27 марта в Аллее на Вавилова. Буквально за день до этого в сети появилась информация (муж говорит, видео от какого-то учёного, я не знаю, сама не смотрела) о том, что имбирь помогает от коронавируса. Возник ажиотажный спрос. Даже муж, доселе не замеченный в употреблении имбиря, принёс домой пару корешков, чем сильно меня удивил.

Народ у нас доверчивый. Имбирь буквально смели с полок. Основной страна-поставщик - Китай. С китайской таможней сейчас сложновато. Зато быстро сориентировались местные спекулянты. Имбирь - не входит в список социально-значимых товаров и ограничений на его продажу в одни руки у нас не было. Мелкие оптовики вынесли всё под ноль с целью перепродажи. Такое, к слову, бывало у нас с бананами раньше. Пока не начали вводить ограничение по количеству в одни руки.

В понедельник мы с Елена Бурасова между собой в личном разговоре обсуждали «проблему имбиря». Изумлялись индексом доверия к псевдонауке. У поставщиков имбирь уже стоил более 2000 рублей за кг. А ещё через день-два его цена на Московском Фуд-сити - 4000, а в московской рознице до 4500 за кг. В этой ситуации речь для сети идёт о том, закупать ли имбирь вообще. Решение «Командор» было закупать, чтоб был. Ибо народ требует имбиря.

При перепубликациях помните, что это информация не из официальных источников, а из домашних разговоров (получено устное разрешение) и личного опыта похода в магазин за имбирем. Будьте здоровы!

Но больше всего эта история похожа на коммерческий сговор между двумя крупными красноярскими сетями. А учитывая драконовские меры, которые предпринимает красноярское правительство, вводя запреты на нормальное передвижение граждан, люди будут вынуждены идти в ближайший магазин, чтобы не нарваться на штраф. Практически в каждом дворе Красноярска ближайшим будет магазин или сети «Командор», или «Красного Яра».

Учитывая структуру обеих организаций, можно с лёгкостью заявить, что взвинтить цену на абсолютно любой товар для них не проблема. Ведь у учредителей этих компаний десятки зарегистрированных фирм, и перепродажи через свои компании прослойки легко увеличивают закупочную стоимость.

Елена Пензина сообщила Бабру, что уже направила заявление в УФАС и в ближайшее время контролирующая организация займётся проверкой.

Бабр следит за развитием событий.

Автор: Всеволод Владимиров © Babr24.com
ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РАССЛЕДОВАНИЯ, КРАСНОЯРСК
👁 36893 08.04.2020, 13:49 🗨 2147

URL: <https://babr24.com/?ADE=199321> Bytes: 5014 / 4234 Версия для печати Скачать PDF



★★★★★ 0

Имбирь свежий вес

| | |
|---------------|--------------------------|
| Цена по карте | 429,⁹⁹ |
| Обычная цена | 452, ⁶⁹ |

Добавить в список покупок +

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["КОРОНАВИРУСНАЯ ПАНДЕМИЯ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Всеволод Владимиров**, обозреватель.

На сайте опубликовано **297** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл. почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл. почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл. почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл. почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@krs24_link_bot](#)
эл. почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл. почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл. почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл. почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)